

KRATKA DNEVNA ZGODBA

PETER RENAT ROGUE

Te dni je bil proglašen za blaženega Francez Peter Renat Rogue, ki ima za seboj res burno življenjsko pot. Postal je žrtev silnega viharja, ki je divjal po vsej Franciji v 18. stoletju, to je francoske revolucije. Rodil se je v mestecu Vannes v Bretoniji 11. junija 1758. Vzgojili so ga v kolegiju v domačem mestu, kjer je tudi dovršil teološke nauke. Leta 1782, je bil posvečen v duhovnika. Imenovan je bil za duhovnega voditelja samostana, ki je bil prizidan župnijski cerkvi. Že v semenišču je imel za profesorje sinove sv. Vincencija Pavlanskega in kmalu je sledil zgledu tega svetnika. Leta 1786 je že stopil v noviciat Sv. Lazarja v Parizu. Pozneje je bil imenovan za profesorja v semenišču v Vannesu.

seboj dva revolucionarja, ki sta mu sledila. V bolnikovo hišo ni hotel stopiti, da bi ga ne kompromitiral, da ne bi se njega gnali v ječo. Šel je malo naprej. Revolucionarja sta ga takoj zgrabila in ga odvedla na prefekturo. Rogue je spoznal v enem izmed teh človeka, ki ga je njegova mati stalno podpirala, ko je bil v stiski. Pripeljali so ga pred zbor revolucionarjev, ki je bil nekak delni zbor. Med poslanci je ugledal vse polno svojih sošolcev: ti so bili silno ganjeni, ko so ugledali nekdanjega svojega tovariša v taki snem stanju. Nekateri so mu skrivaj nasvetovali naj pobegne, toda on ni hotel tega storiti, ker se je bal da bi škodil njim. Tedaj se je zgodilo vprico vsega zbora, ki je bil povečini revolucionaren, nekaj čudnega. Duhovnik Rogue je glasno dejal: "S seboj nosim vsega in svojega Boga; rad bi izvršil svojo versko dolžnost in prosim vas za to dovoljenje." Tedaj je stopil v kot in ponel sveto hostijo. Marsiko izmed navzočih je bil tako ganjen, da je kljub temu, da se je zavedel, da je v smrtni nevarnosti, v istem trenutku pokleknil. Nato so ga uklenili.

IGRE

Table listing plays and their authors, including 'Benički trgovec', 'Cyran de Bergerac', 'Kedra', 'Gospa z morja', 'Lokalna izkaznica', 'Marta', 'Ob vajski', 'R. U. R.', 'Revizor', 'Za križ in svobodo', 'Ljudski odraz', 'Zbirka ljudskih igrar', '3. snopč. Mlin pod zemljo', 'Neža. Sanje', '13. snopč. Vestalka, Smrt Marije Devire, Marijin otrok', '14. snopč. Sv. Boštjan, Junakinja deklica, Marnia blagoslav', '15. snopč. Turki pred Dunajem', 'Fajbela in Neža', '20. snopč. Sv. Just; Ljubezem Marijinega otroka'.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street



KRALJ V VLOGI KUHAARJA

Ludovik XVIII., ki je imel vedno dober tek kakor vsi Bourbonci, je bil tudi sam izvrsten kuhar. Najrajši se je pečal z izumom novih jedil. Najvišji dvorni mojster vojvoda D'Esars mu je pomagal kuhati. Kralj je izumil pire iz mavrohvov. To jed je vedno sam pripravil, kajti bal se je, da bi kdo ne izohal njegove skrivnosti. Le dvorni mojster mu je pomagal. Neki dan sta oba ponžila neverjetno veliko te jedi. Vojvoda je začutil okoli polnoči silne bolečine. Zbal se je za kraljevo zdravje. Ukazal je, naj kralja zbude in mu sporoče, da je vojvoda vsled njegove jedi smrtno nevarno zbolel. Kralj se je veselo začudil: "Kaj, da umira? Torej sem vendarle prav trdil, da je moj želedec boljši ko njegov!" — Veliki mojster je medtem umrl.

POLITIČNA BARVA OBLEKE NI POVSODI V MODI

Ali naj bodo politične uniforme dovoljene ali ne, se vprašujejo v raznih državah, kjer uniformiranje civilnih oseb še ni splošno, pač pa se tu in tam pojavlja. Irska je odločno pripovedala nošenje uniform, znakov, standard in sličnih predmetov. Na Angleškem nosijo dozdaj uniforme samo skavti in pa člani zveljavne armade (Salvation Army). Ako bi morala angleška vlada izdati slično odredbo kot Irska, bi morali tudi te dve velškanski organizaciji odločiti uniformo. Švedi imajo zakon, ki pravi, da kralj lahko prepove nošenje uniforme in drugih znakov, s katerimi hoče nosilec označiti, kateri politični struji pripada. Neki švedski inženjer je opazil, da postaja njegovo delavstvo mrko in nerazpoloženo proti njemu. Dolgo ni mogel razumeti, kaj naj bi to pomenilo. Končno je stopila predenj deputacija delavstva ter ga opozorila naj ne nosi več rujaških škornjev. Rujava barva je barva nacije in organizirano delavstvo ne mara za take. Da ni prišlo do kukčnih posledic, je inženjer svoje rujave škornje lepo počrnil. Kaj pa poreče delavstvo zdaj, se vprašuje inženjer, ko je vendar črna barva barva fašistov? Celo v svobodni Ameriki, ni vseeno, kakšne harve obleko nosiš. Ni še dolgo tega, ko je več ljudi imelo neprijetnosti radi tega, ker so nosili črne usnjate suknje. V nekaterih krajih Amerike je to namreč simbol komunistov.

DVE SIROTI Spisal A. D. ENNERY

164 — Umaknite se! — je zaklical podčastnik. Ženske so se začele prestrašeno umikati. Marjana je nehote prišla poročnika za roko. Pa je takoj v zadregi zardela in hotela odskočiti. Poročnik jo je pa zadržal, rekoč: — Ne bojte se, saj je že mrtev. Toda tisti hip je do roba krova potegnjen somova glava grozno zaškripala s čeljustmi, kakor bi hotela ugovarjati. Treba je bilo hitro ukreniti vse potrebno, da se prepreči nesreča; som postane namreč na suhem divji in njegov smrtni boj je grozen, strahoten. In mornarji so poskusili ujeti njegov rep in sredino telesa v zanke močnih vrvi. Ko se jim je to posrečilo, so potegnili morsko pošast v vodoravni legi do roba krova. Tisti hip so zadoneli klici navdušenja in pohvale. Na krov je prihitel tudi zdravnik. Videč soma je stopil naprej in zaklical: — Ne razrežite ga! — Sam ga razrežem in imeli bomo lep eksemplar. — Jaz sem pa hotel odnesti glavo te pošasti guvernerju Louisiane. — se je oglašil poročnik. Vsi stari mornarji posadke so pozdravili zdravnika predlog z mrmranjem, ki je pričalo, da gane odobravajo, da nočejo izgubiti svojega deleža pri plenu. A tisti, ki so pomagali soma ujeti in potegniti iz vode, so popustili vrvi, misleč, da je pošast že mrtva. Som je res ležal nepremično in to mnenje je bilo upravičeno. Že so se mu začeli brez strahu približevati. Tudi izganke so radovedno stpale bliže. In najbližje so od presenečenja in groze vzklikale. Zdravnik je bil odšel po potrebno orodje. Vračal se je baš v hipu, ko so postavili mornarji na krov vedro z vodo in gobami, da bi takoj oprali s krvjo obrizgani krov. Kar se je pognalo somovo telo s tako silo kvišku, da so vsi gledalci od groze ostrneli. Prestrašene ženske so zakričale in se razbežale na vse strani. Celo mornarji, ki so iz pripovedovanja in iz lastnih izkušenj poznali žilavost in besnost s smrt borečega se soma, so odskočili in se poskrili, kamor je kdo mogel. Poročnik je bil obstal nekaj korakov od soma. Edino podčastnik je bil toliko priseben, da je skočil v orožarno, kjer je snel s stene široko mornarsko sekiro. Hitel je nazaj vihteč v okah svoje orožje. Zaničljivo se je ozrl na zdravnika, ki ni bil nič kaj preveč miren, in vzkliknil je: — Zdaj pa pokažem tej pošasti kaj se pravi izzivati mornarje. Zamahnil je in z enim udarcem presekal somu hrbtenico v vratu. Še nekaj krepkih zamahov in glava je bila odsekana od trupa.

Trup morske pošasti se je krčvito zvijal v zadnjih krčih in se preobračal po krovu. Krik strahu in groze se je pa izvil vsem iz grlo, ko se je odsekana glava z odprtim žrelom pognala kvišku in zasadila ostre zobe v jambor, kjer je nepremično obvisela, vsa okrvavljena, divje strmečih, izbuljenih oči. Sicer so pa ženske lahko od groze onemele, saj se jim o takih prizorih dotlej ni sanjalo ni. Mnoge sploh vedele niso, kakšen je morski som. Med temi je bila tudi Marjana, ki se je skrila v splošni zmešnjavi za častniško kajuto. Naključje jo je bilo že zopet privedlo v bližino poročnika, ki je za njim stal tudi zdravnik. Zdravnik se je jezil, da mu je podčastnik tako grdo raznesaril soma. Podčastnik je od strahu prebledel. In kot pristni Bretonec od morja se je prekrizal, ozrl v nebo in zamrmral: — Som se vrne v morje — ladja morje razburka. Marjana je zadržala po vsem telesu. Ozrla se je na poročnika. Poročnik je skomignil z rameni in poskusil nasmehnuti se. Pozornost vseh se je obrnila zdaj na somovo glavo. Poročnik je ta čas zapovedal, naj se izganke vrnejo v medkrov. Potem je hotel dati odstraniti ostudno somovo glavo, ki je bila še vedo z ostrimi zobmi zapičena v jambor. Toda zaman so udarjali s sekiro po nji; okrvavljeni kosi so padali od nje, kosti so se lomile; zaman so udarjali, kar so mogli, to kar je bilo ostalo od ostudnih čeljusti, se ni dalo odtrgati od jambora. Končno so morali odnehati, somovo zobje je ostalo zapičeno v jambor. Sicer bi bili morali udrihati s sekiro po jamboru samem. Mornarji so molčali, kajti podčastniku so vsi zaupali. In stari mornar je glasno razlagal, da bi dal vse svoje prilhanke z dolge vožnje ob morju, samo da bi ne srečali tega prokletega soma. Majal je z glavo in ponavljal venomer: — Slabo znamenje!... Slabo znamenje! Čez nekaj dni je bilo pa vse to že pozabljeno, le vsako jutro je posadka še ogledovala v jambor zagrizene somove zobe. Zdravnik je imel ugodno priliko, da je razlagal mornarjem moč somovih mišic in druge, na morskno pošast nanašajoče za naminičnosti. Kakor bi hotel zavrniti slabo podčastnikovo prorokovanje je zapihal veter močnejše, ladja se je nagnila na stran in rezala hitro lahne valove mirnega morja. Tako ugodnega vetra niso imeli, odkar so bili odpluli iz Havra. (Dalje prihodnjič.)

Ta GLOBUS

kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemljo. Na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkritij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učenci se mladini. S tem globusom vam je pri rokah svet vzgoje in zabave.

KRASNO BARVAN TRPEŽNO IZDELAN



V premeru meri globus 6 inčev. — Visok je 10 inčev.

MODERN VZOREC KRASEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM

CENA S POŠTINO VRED

\$2.50

ONL, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO ZA "GLAS NARODA", OZIROMA SE NAROČE, GA DOBE ZA —

\$1.75

"GLAS NARODA"

varočite se na "GLAS NARODA" največji slovenski dnevnik v Zdravih državah.

Važno za potovanje.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj ali dobiti koga od tam, je potrebno, da je poučen v vseh stvarih. Vsled naše dolgoletne skušnje vam zamoremo dati najboljša pojasnila in tudi vse potrebno preskrbeti, da je potovanje udobno in hitro. Zato se zaupno obrnite na nas za vsa pojasnila.

Mi preskrbimo vse, bodisi prošnje za povratna dovoljenja, potne liste, vize in sploh vse, kar je za potovanje potrebno v najhitrejšem času, in kar je glavno, za najmanjšo stroško.

Nedravljeni naj ne odlašajo do zadnjega trenutka, ker predno se dobi iz Washingtona povratno dovoljenje, RE-ENTRY PERMIT, trpi najmanj en mesec.

Pišite torej takoj za brezplačna navodila in zaobtuji-mo vam, da boste poceni in udobno potovali.

SLOVENIC PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 216 West 18th Street New York, N. Y.

Knjige Vodnikove Družbe

lahko se SEDAJ naročite za prihodnje leto. Naročimo, ki znaša SAMO \$1.—

lahko pošljete nam, in kakor hitro bodo knjige izšle, jih dobite po pošti. Ako čakate, tako dolgo, da knjige izšle, morate plačati manj \$1.25. KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street, New York, N. Y.

